

# 订单多 开门红

## 【新闻提示】

新年伊始，航空装备车间机床轰鸣，新能源企业产能攀升，轻工产品生产线火力全开，安顺市各类企业以“开局即决战、起步即冲刺”的昂扬姿态，铆足干劲抓生产、赶订单，全力冲刺首季开门红。

随着“两城三基地”建设持续推进，安顺市新老企业订单盈门，车间内赶工正酣，特色产业集群提质增效。无论是线下攻坚，还是线上拓客，安顺市各类企业正锚定高质量发展目标，以创新为翼、以实干为基，奋力书写产业升级、经济提质的开门答卷，为全年发展筑牢坚实根基。

## 企业名片 贵州铭智

### 电池下壳体订单排到5年后

贵州日报天眼新闻记者 杨曦

“订单已排到2030年，仅吉利银河一款车型，年需求就达25万件，这就是我们实现开门红的最大底气。”新年伊始，安顺经开区新能源汽车装备制造产业园，贵州铭智新能源汽车零部件有限公司（以下简称贵州铭智），两台冷金属过渡焊接机器人高速运转，40余名工人分班次紧盯操作台，精准把控每个生产环节。副董事长赵长久指着屏幕上滚动的生产订单数据，满是自豪。

经过20余天的样品生产，目前，该企业多条新能源汽车电池下壳体生产线全面调试完毕，即将全力冲刺首季度生产目标，确保产品早日交付。这家2025年末才落户的企业，以69天从考察到投产的“贵

州速度”，在新一年的开局便展现出强劲发展动能。

作为安顺市首个新能源汽车零部件生产项目，贵州铭智总投资5亿元，规划建设12条电池托盘生产线，核心产品电池下壳体作为新能源汽车关键安全部件，可精准适配吉利、理想等品牌多款主流车型。凭借优越的区位优势，其物流半径能覆盖周边150公里内整车企业，大幅降低供应链成本。

有了订单支撑，公司预计今年实现产值5亿元、纳税1500万元，3年后年产值将突破10亿元，提供1500个就业岗位，为地方经济社会高质量发展注入活力。

企业能这么快地进入火热生产环节，离不开安顺经开区“全周期护航、零距离服务”的坚实保障。公司2025年9月24日首次到安顺进行考察，9月29日随即签订投资协议。此后，安顺经开区组建的服务专班推行“模拟验收+并联审批”，将45天审批流程压缩至12天，并组织施工队伍24小时轮班，15天完成66万平方米厂房改造，较常规周期缩短3个月，为快速投产、抢占2026年“开门红”先机奠定基础。

目前，9号车间已布置5条生产线，今年1月将在14号厂房新增4条生产线，公司将全力保障订单交付，以满产满销的态势打响新年第一枪。



安顺市平坝区固达电线电缆集团员工忙碌生产。  
贵州日报天眼新闻记者 谢佳杰 摄

贵州熠景航空科技有限公司员工操作设备。  
贵州日报天眼新闻记者 杨曦 摄

## 企业名片 紫云农旅集团 农特产品销售额持续攀升

贵州日报天眼新闻记者 杜延卿  
紫云农旅集团  
1月3日，安顺市紫云自治县电子商务公共服务中心内，红心火腿等农特产品正加紧打包发货。物流单上，上海、广州等信息密密麻麻。作为县域农业龙头企业，紫云农旅集团迎来开门红，各类农特产品订单持续攀升，预计春节前销售额突破500万元，延续热销势头。

“2025年公司产值达3300万元，最忙时一天接到3000多张订单。”紫云农旅集团副总经理戴平刚说，上海、北京及粤港澳大湾区市场好评如潮，不少客户成为回头客，复购率超70%。

近年来，紫云自治县立足资源禀赋，精准布局特色农业，红心火腿、火花大米、干香菇、竹荪等紫云农特产品打破地域壁垒，成为省外市民购物车里的抢手货。去年的广州市南沙区帮扶协作地区年货推介会上，蜂蜜、刺梨汁、食用菌、山茶油等紫云农特产品销售一空，不少南沙市民成为紫云农产品的“粉丝”。

依托东西部协作搭建的桥梁，紫云农特产品不仅常态化举办农产品产销对接会、区域特色产品推介会，还先后组织团队赴上海、广州、北京等地参展，通过现场品鉴、产品展示等沉浸式体验，快速打响产品知名度。除持续深耕线下销售外，紫云农旅集团今年还在线上发力，培育本土直播人才开展直播带货、深耕电商平台，拓宽农特产品销售渠道。

## 企业名片 贵州苗干妈 日产翻倍迎旺季

贵州日报天眼新闻记者 周强  
贵州苗干妈

跨入新年，安顺市普定经开区的贵州苗干妈食品有限公司的全国订单纷至沓来，比平常翻了一倍。目前，公司生产线满负荷运转，贵州苗干妈食品有限公司总经理龙开成说：“平时我们一天开工8小时，现在一天干12小时，日产能从原来的20多吨提升至40多吨。”

公司生产车间原料区，新鲜蔬菜经过去杂、清洗后，被送入自动化设备进行切分、配比；随后与面粉等原料混合、搅拌，进入压延、成型环节。一张张面胚在传送带上依次排开，经过蒸煮、烘干等多道工序后，逐渐变成色泽金黄、口感筋道的非遗炸面饼。包装线上，员工们按照工序分工协作，称重、封口、装箱一气呵成，成品整齐码放。

“我们要把‘贵州味道’做得更标准、更稳定，带动更多群众实现就近就业。”龙开成说，公司不仅提前储备原料和产能调度，正新建一条生产线争取3月建成投用。公司将继续深耕贵州特色食品领域，围绕地方饮食文化和市场需求，进一步完善产品结构，在巩固传统销售渠道的同时，积极拓展电商平台和外省市场。

## 企业名片 安顺联顺达科技 冲刺新年亿元目标

贵州日报天眼新闻记者 梅世桂

元旦节后上班第一天，安顺联顺达科技有限公司车间，线路板经印刷、贴片、高温焊接等工序后，进入套件车间完成自动化组装，成品再经过老化测试达标后，发往全国各地及海外市场。

安顺联顺达科技有限公司是专业从事LED显示屏、绿色照明、节能环保产品研发、生产、销售及服务的高新技术企业，产品广泛应用于户外广告、体育场馆等领域，还能为各类项目提供一体化解决方案，为智慧城市提供技术保障。2024年，公司获评贵州省专精特新“小巨人”企业，手握10余项发明专利，技术实力与行业认可度持续提升。

正值春节前赶货关键期，企业待交付订单约12万张，春节前将交付8万张，全厂40余名工人正加班加点赶进度。凭借过硬的产品品质，公司市场版图不断拓展，产品畅销国内外。已在成都、郑州布局两大核心经销点，大连、长沙、昆明均有经销商；海外已进驻土耳其、马来西亚、斯里兰卡市场。

“去年公司产值预计达5500万元至6000万元，今年计划冲刺1亿元。”公司生产总监刘建说，为抢抓发展机遇，公司将从产品升级、服务优化、管理创新三方面持续发力，加大研发投入引进前沿技术，坚守客户至上提升服务效率，推进数字化转型赋能管理提质，以创新驱动发展，奋力实现产值新突破。

→工人正检验液晶面板。  
贵州日报天眼新闻记者 梅世桂 摄

## 企业名片 熠景航空 AGV小车上线再迎丰收年

贵州日报天眼新闻记者 杨曦

“今年将引进AGV小车（无人搬运机器人）生产线，再来一个丰收年！”1月3日，安顺经开区航空配套制造产业园的贵州熠景航空科技有限公司，精密航空零部件在生产线上有序流转。熠景航空总经理王泽平说，公司仅用两年多时间便从落户到实现年产值突破2000万元，成功跻身规上企业行列。

2025年是该公司的丰收年。作为首家落户安顺航空配套制造产业园的企业，熠景航空深耕军工配套领域，为贵州、风雷等公司提供优质配套产品与服务。2025年，公司3条精密零件生产线与1条专用工装生产线满负荷运转，顺利达成规上企业申报标准，成为安顺经开

区规上工业企业培育的范本。

“初到安顺时，我们最担心技术转化和资质申报。”王泽平说，关键时刻，安顺经开区推出“一对一”帮扶服务，相关部门全程跟进，让企业少走弯路。这种“定制化”服务模式，让企业实现“拎包入驻”，大幅缩短投产周期。目前，公司订单已排至2026年二季度，全力冲刺一季度开门红。

记者在二期项目现场看到，355米跨度的新建厂房已完工，大批生产设备正在陆续进场。王泽平说，新厂房投入使用后，AGV小车的数字化生产线将同步落户，今年预计产值至少提升30%，可达到3000万元以上。

## 企业名片 贵州镁程铝业 铝单板畅销全国

贵州日报天眼新闻记者 杨媛媛

1月2日，安顺市普定经开区贵州镁程铝业科技有限公司生产车间内，冲孔、折弯、喷涂、雕花……一道道工序紧密衔接，铝单板在流水线上精准成型，全体员工紧盯节点，加班加点，以“起步即冲刺”的姿态，拉开新一年生产序幕。

“这笔铝单板订单超2万平方米，金额超600万元。”贵州镁程铝业科技有限公司总经理徐内明，正带领员工全力以赴赶制四川某度假区熊猫馆项目订单，虽然工期紧、任务重，但他还是喜不自禁。

随着各地城市建设与文旅项目加速推进，铝单板的市场需求持续攀升。依托普定经开区完善的产业配套和稳定的要素保障，贵州镁程铝业科技有限公司不断释放产能潜力，生产效能稳步提升，订单量逐年增长，业务版图持续拓展，产品已销往全国多地。

作为一家“链主”企业，该公司主动引荐上下游企业落户，逐步构建起从铝板压延、彩涂到复合材料、铝单板幕墙的完整产业链。目前，普定工业园铝产业园区内已集聚20余家铝加工及配套企业。产业集群缩短供应链周期，降低企业运输和生产成本。

新的一年，贵州镁程铝业科技有限公司将继续抢抓市场机遇，进一步拓宽生产渠道，优化生产工艺和产品结构，深耕高端建筑装饰铝材赛道，持续提升产品核心竞争力，向更高产值目标发起冲刺。

“诸位且看这‘白水如棉’，可比400年前更显壮美？”2025年12月31日晚8时，黄果树大瀑布下，身着青衫的“徐霞客”与300余名来自全国各地的游客相逢于此。话音刚落，大瀑布灯光骤然亮起，水雾里映照出幻影翻涌，交织成如梦似幻的画卷。

“之前在网上刷到过夜游黄果树的视频，现场亲眼见到这光影交织的景象，震撼感比视频里强烈百倍！”贵阳游客李敏举着手机不停记录，这是她首次在安顺跨年。

“跟着徐霞客游景区”是近期全新推出的沉浸式旅游新业态。演员化身“徐霞客”，不仅与游客近距离互动，还讲述400余年前徐霞客徒步游历黄果树、撰写游记的典故。该项目自2025年11月下旬推出以来，鲜活的场景感迅速圈粉。徐霞客扮演者、演员文秋海说：“让游客跳出‘看客’身份，拥有更强烈的沉浸式体验。”

夜游线路还融入丰富的贵州民族文化底蕴。“灵境之门·跳花迎客”篇章里布依族小伙与姑娘载歌载舞，邀请远道客人大拜年，“生命欢歌·锦绣家园”场景中展现布依族传说里的仙境之地，沿途舞美、光影、音响等现代演艺科技与布依族传说故事深度融合，生动演绎出布依族青年男女相识、相知、成长、相爱的动人情节。

“去年12月，夜游黄果树日均接待游客500余人次。”安顺良业光启文旅有限公司新媒体运营齐浪浪介绍，为更好服务游客，公司除了推出门票优惠外，还特地打造黄果树大瀑布夜游“冬季暖心游”等活动。

## 『夜游黄果树』攻略更新

贵州日报天眼新闻记者 杜延卿

## 年度客流量破1800万人次

本报讯（记者 杨媛媛）1800万人次！2025年，安顺古城交出一张亮丽“成绩单”，年度客流量创下历史新高。

连日来，记者走进安顺古城探访，只见街巷内人头攒动，熙攘的人流顺着青石板路缓缓铺展，一派热闹景象。

安顺古城的持续火爆，根植于深厚的历史文化底蕴。这座始建于明代的古城，是安顺城市格局与文脉传承的重要源头。街区内，文庙、武庙等多处重点文物保护单位星罗棋布，大量明清、民国时期的古建筑错落有致，历史信息密集留存，堪称安顺少有的成片保存完好的历史文化街区。与此同时，展馆、书店、影院、艺术空间与地方特色小吃店相继入驻，文化展示与日常消费在此交织共生，成为一个可以漫步徜徉、静心停留、深度消磨时光的文旅空间。

数据印证着古城的强劲吸引力：2025年旅游旺季，安顺古城日均客流量稳定在6万人次左右，单日最高峰值更是突破23万人次。连续两年春节期间，古城接待游客均超百万人次，越来越多的游客主动走进古城感受独特风情。

## “顾成说安顺”首演举行

本报讯（记者 梅世桂）2025年12月31日晚，“顾成说安顺”首场演出在安顺市西秀区顾府街“顾成书场”举行。活动以安顺本土历史为内核、融合民俗巡游与多元艺术，精彩开讲、圆满落幕，为现场观众献上一场兼具文化底蕴与视听美感的沉浸式体验。

活动伊始，顾成巡游准时启幕，巡游队伍从顾成书场出发，途经顾府街后回归书场，循着历史足迹穿行街巷。当晚8点整，《顾成说安顺》之“调北征南”篇正式开讲，主讲人是安顺本地戏班非遗代表性传承人、安顺戏剧家协会理事黎炳伟。他以通俗生动的语言、富有张力的表演，将明朝“调北征南”的历史背景、顾成将军的传奇事迹与安顺的建城发展脉络娓娓道来。故事情节跌宕起伏，讲述引人入胜，带领听众仿佛穿越回数百年前的那段峥嵘岁月。

“顾成说安顺”是西秀区精心策划的常态化文化体验项目，以顾府街为主要载体，通过定期举办沉浸式说书、主题巡游、文化互动等活动，致力于打造一个可听、可看、可感的安顺历史文化展示窗口。

## 本地特产亮相安顺古城

本报讯（记者 彭杨）元旦假期，安顺古城“镇宁故事”店内新年氛围浓郁，香肠、腊肉摊位上，工作人员提供现切试吃服务，不少游客纷纷上前询问价格、称重打包。工作人员热情推销：“这是本地酿造的黄果树美酒，纯粮食发酵。”

这是由镇宁自治县商务局、镇宁自治县融媒体中心联合开展的“甜蜜镇宁·开年有礼——黄果树酒暨农特产品新年品鉴展”。“镇宁故事”店是镇宁探寻“融媒+商务”理念的重要实践成果，是镇宁自治县在安顺的“城市会客厅”，通过整合各类资源，以实体店铺展示和销售镇宁特色产品。作为镇宁自治县2026年首场促消费活动，凭借丰富的镇宁本地特产供给与热烈的购销氛围，以红火态势拉开镇宁年度促消费活动序幕。今年，镇宁将计划开展至少50场形式多样的促消费活动。